

**Brasil, setembro de 2024.**

**Caras leitoras e leitores,**

Como informamos em carta anexada à revista **Nova Aurora** aos que a adquiriram, publicamos a errata da revista. Infelizmente a impressão da primeira tiragem não corresponde à última versão revisada. Pedimos desculpas às leitoras e leitores, mas não poderíamos abrir mão da tiragem, pelo prejuízo financeiro que traria. Por ora, para minimizar o problema, publicamos esta errata, oferecendo aos leitores a possibilidade de verificar os erros. A maior parte deles são ortográficos e de construção de frases e orações, mas alguns são de precisamento político. Acreditamos que as companheiras e companheiros entenderão os motivos para mantermos a venda da tiragem, é uma publicação popular e são grandes os esforços de nossa luta para custear nossos materiais. Para que possamos reproduzir o mais rapidamente novos exemplares, contamos com o apoio decisivo na difusão e venda.

Um dos erros da tiragem é a ausência de números nas páginas. Embora o número da página não esteja impresso, a ordenação está correta, o editorial começa na página 1 e a última página do último artigo é a página 100.

A Revista Nova Aurora é um projeto do MFP – Movimento Feminino Popular idealizado por nossa saudosa fundadora Sandra Lima para impulsionar decididamente a formação política e a organização das mulheres do povo. Sua concretização representa importante logro para o movimento feminino democrático e revolucionário em nosso país. A revista pode ser adquirida em todo o país, na cidade e no campo, nos diversos núcleos do Movimento Feminino Popular.

**Saudações, redação de Nova Aurora.**

\*\*\*

## **Errata**

### **CAPA**

**Na capa e lombada:**

O endereço correto do site do MFP é: [www.movimentofemininopopular.com.br](http://www.movimentofemininopopular.com.br)

**Créditos da foto da capa:** Foto: Mohamad Torokman/Reuters

### **EDITORIAL**

**Página 1**

**No primeiro parágrafo da primeira coluna, substituir** *“Ela é fruto de um projeto no qual trabalhamos já há alguns anos, para que as companheiras tenham em mãos um material de formação política..”* **por** *“Ela é fruto de um projeto no qual trabalhamos há alguns anos para que as companheiras e companheiros tenham em mãos um material de formação política...”*

**No terceiro parágrafo da primeira coluna, substituir** “*Saudamos especialmente as mulheres proletárias, camponesas e demais classes revolucionárias, nas lutas do povo, da história e na atualidade, as mulheres desempenham papel decisivo*” **por** “*Saudamos especialmente as mulheres proletárias, camponesas e demais classes revolucionárias. Nas lutas do povo, da história e na atualidade, as mulheres desempenham papel decisivo*”.

**No último parágrafo da primeira coluna, substituir** “*Este foi magistral e contundente...*” **por** “*Este acontecimento foi magistral e contundente...*”.

**Na primeira linha da segunda coluna, substituir** “*para o mundo inteiro a verdadeira face genocida fascista do Estado colonizador do Estado de Israel*” **por** “*para o mundo inteiro a verdadeira face genocida e fascista do Estado colonizador de Israel*”.

**No meio do primeiro parágrafo da segunda coluna, substituir** “*conclamando aos oprimidos da Terra a lutar para derrotar o imperialismo...*” **por** “*conclamando aos oprimidos da Terra a lutarem para derrotar o imperialismo...*” e “*... de um povo indomável que não se rendem*” **por** “*... de um povo indomável que não se rende*”.

**No segundo parágrafo da segunda coluna, substituir** “*...nossa homenagem as inquebrantáveis mulheres palestinas...*” **por** “*...nossa homenagem às inquebrantáveis mulheres palestinas...*”

**Na última frase da segunda coluna, substituir** “*Como parte decisiva da Revolução Proletária Mundial, particularmente de sua direção, saudamos a fundação da LCI – Liga Comunista Internacional...*” **por** “*Como parte decisiva da Revolução Proletária Mundial saudamos a fundação da LCI – Liga Comunista Internacional...*”

## **Página 2**

**Na primeira linha da primeira coluna, substituir** “*...para que todos conheçam parte desse caminho luminoso...*” **por** “*...para que todos conheçam um exemplo desse caminho luminoso...*”

**No segundo parágrafo da primeira coluna, substituir** “*...Com toda nossa vontade e determinação de fazer a revolução em nosso País, saudamos nossa classe proletária*” **por** “*...Com toda nossa decisão e determinação de fazer a revolução em nosso País, como parte da revolução proletária mundial, saudamos nossa classe proletária*”

**No meio do segundo parágrafo na primeira coluna, substituir** “*ianques*” **por** “*ianque*”

**Na última frase da primeira coluna, substituir** “*As inundações que assolaram cidades e vastas zonas rurais do Rio Grande do Sul, enquanto as autoridades...*” **por** “*As inundações que assolaram cidades e vastas zonas rurais do Rio Grande do Sul. Enquanto as autoridades...*”

**Abaixo da foto, na segunda coluna, corrigir** “*Tiago Campim dos Santos*” **para** “*Tiago Campin dos Santos*”

## **Página 4**

**Substituir o texto em homenagem à companheira Remis Carla por** “*Por razão do lançamento da Nova Aurora, rendemos homenagem à Companheira Remis Carla, jovem*”

*militante do MFP e MEPR, covardemente assassinada pelo seu ex- namorado, Paulo César, em 2017. Remis iniciou sua militância ao conhecer o Jornal A Nova Democracia e rapidamente se integrou ao MEPR – Movimento Estudantil Popular Revolucionário e MFP, tomando parte ativa na luta por moradia e em apoio ao movimento camponês. Exemplo de solidariedade proletária e combatividade, a Companheira era parte da nova geração de revolucionários de nossa época. O covarde assassino, embora tivesse a condenação de 18 anos de prisão, estava solto desde 2021. Sete anos após o assassinato de nossa Companheira e logo antes do lançamento da Revista Nova Aurora, soubemos pelo noticiário que Paulo César foi executado no dia 10 de julho na cidade de Vicência, Pernambuco.”*

### **ARTIGO - SANDRA LIMA: a inteireza de uma revolucionária proletária**

**A legenda da foto à direita da página 8 deve ser substituída por:** “Sandra Lima, presidente da Federação Mineira de Mulheres, em manifestação pelo congelamento **do preço** do leite”.

**O trecho seguinte é todo entre aspas e em itálico, pois é trecho de carta escrita pela companheira Sandra** “A luta pela liberdade, ou seja, pela consciência que nos permite ser materialmente livres antes das conclusões materiais, é muito grande ... Temos obrigação como vanguarda de não permitir isso e se vemos alguma companheira correndo este risco, devemos alertá-la e chamá-la à realidade.”

### **Artigo sobre a situação política internacional: Crise geral do Imperialismo guerras e REVOLUÇÃO.**

**No cabeçalho da página a palavra “internacioal” deve ser corrigida para “internacional”.**

#### **Página 9**

**No último parágrafo,** o trecho “O imperialismo estadunidense, como superpotência hegemônica única, está em declínio em essa sua condição e tenta por todos os meios avançar em seu objetivo estratégico de submeter Rússia, é superpotência atômica, e conter o avanço do imperialismo chinês por todo o mundo.” **deve ser substituído por** “O imperialismo estadunidense, como superpotência hegemônica única, está com essa sua condição em declínio, e tenta por todos os meios avançar em seu objetivo estratégico de submeter Rússia, que é superpotência atômica, e conter o avanço do imperialismo chinês por todo o mundo.”

#### **Página 10**

**Na segunda linha da primeira coluna, no trecho “a poderosa luta de libertação nacional da Palestina, contra o sionismo e o imperialismo” deve ser retirada a vírgula** após a palavra Palestina.

**No último parágrafo antes do subtítulo** *A crise imperialista não atinge apenas a superpotência hegemônica única EUA,* **a palavra “Rosemberg” deve ser substituída por “Rosenberg”**

**No último parágrafo após do subtítulo** *A crise imperialista não atinge apenas a superpotência hegemônica única EUA,* no trecho “equivalente e talvez superior a seu rival,” **a vírgula após a palavra “rival” deve ser substituída por ponto final (.).**

**Página 11**

**No último parágrafo da primeira coluna todo o trecho** “No caso da Europa, a crise imobiliária de 2008 no EUA fez agravar o deficit fiscal de vários países, que já eram então bastante elevados. Entre estes se destaca a Alemanha, que mantém sua hegemonia no velho continente, mesmo com sérios problemas de abastecimento e queda de suas exportações enfrentados com as retaliações à Rússia em razão de sua agressão a Ucrânia em resposta à ofensiva da OTAN em incorporar muitas das ex-repúblicas da então URSS, que no dia 24 de fevereiro deste ano completou seu segundo aniversário.” **deve ser substituído por** “No caso da Europa, a crise imobiliária de 2008 no EUA fez agravar o deficit fiscal de vários países, que já era então bastante elevado. Entre estes se destaca a Alemanha, que mantém sua hegemonia no velho continente, mesmo com sérios problemas de abastecimento e queda de suas exportações, enfrentados com as retaliações à Rússia em razão de sua agressão a Ucrânia, que no dia 24 de fevereiro deste ano completou seu segundo aniversário. Esta se deu em resposta à ofensiva da OTAN em incorporar muitas das ex-repúblicas da antiga URSS, que no dia 24 de fevereiro deste ano completou seu segundo aniversário.”

**Na sétima linha do último parágrafo da segunda coluna a palavra “intensidades” deve ser substituída pelo singular “intensidade”.**

**Página 12**

**Na primeira coluna, todo o trecho** “Com os problemas climáticos e sem uma séria política preventiva aos eventos deles resultantes, tal como a tragédia anunciada ocorrida no extremo sul do País, que arrasou com a maioria da sua população e de parte do principal de sua produção econômica, a de grãos, Mesmo com a pressão da oligarquia financeira internacional pelos ajustes de equilíbrio fiscal, já descontados o sagrado pagamento de seus juros, e dada a subjugação do governo e a corrupção inerente, impedindo o devido socorro à população em completa calamidade e reparação de danos e perdas, ainda assim se agravará a situação das finanças públicas.” **deve ser substituído por** “Podemos observar as consequências disso nos problemas climáticos que sem uma séria política preventiva aos eventos deles resultantes, arrasa com o principal da produção econômica local. Tal como a tragédia anunciada ocorrida no extremo sul do País, que arrasou com a maioria da sua população e de parte do principal de sua produção econômica, a de grãos. Mesmo com a negação do devido socorro da população local em completa calamidade, a pressão da oligarquia financeira internacional pelos ajustes de equilíbrio fiscal (já descontados o sagrado pagamento de seus juros), e a subjugação do governo e a corrupção inerente, se agravará a situação das finanças públicas.”

**No final do primeiro parágrafo da segunda coluna, deve ser desconsiderada a nota de referência.**

**Página 13**

**No final do primeiro parágrafo da primeira coluna, no trecho sublinhado a seguir** “... mas a exploração e opressão continuam iguais. Da mesma maneira que a perseguição e repressão brutais contra o povo curdo em sua luta de libertação nacional na Turquia e também os revolucionários curdos e turcos...” **o ponto final deve ser substituído por vírgula e a palavra seguinte iniciada com letra minúscula** “... mas a exploração e opressão continuam

*iguais, da mesma maneira que a perseguição e repressão brutais contra o povo curdo em sua luta de libertação nacional na Turquia e também os revolucionários curdos e turcos...*

**Os trechos no segundo e terceiro parágrafos da primeira coluna entre aspas devem estar em itálico:**

*“Depois da Segunda Guerra Mundial, o imperialismo estadunidense e o britânico utilizaram o sionismo como ferramenta para sua expansão no Oriente Médio. Em 1947, a Assembleia Geral da ONU, adotou uma resolução para criar um Estado árabe e um Estado judeu na Palestina. No ano seguinte se criou formalmente Israel. Mais de um milhão de árabes foram expulsos de seus lugares. Desde então, o EUA tem utilizado incessantemente Israel para agredir e ameaçar os países árabes.”*

*“bem como de seu apodrecido e corrupto sistema político, em que as classes dominantes locais se acham divididas não desaparecerá se não houver efetivo combate através de mobilização das amplas massas. Sem isso, qualquer outra providência apenas renova as forças da reação para nova investida. Isso é um alerta para nosso país.”*

#### **Página 15**

**O trecho do último parágrafo** *“Outros dados, do Banco Mundial, indicam que a população feminina é mais do que o dobro da masculina, porém cerca de 2,4 bilhões de mulheres no mundo não têm os mesmos direitos econômicos dos homens.”* **deve ser substituído por** *“Mesmo com a população feminina sendo mais da metade da população mundial, cerca de 2,4 bilhões de mulheres no mundo não têm os mesmos direitos econômicos dos homens.”*

#### **Página 16**

**Após o subtítulo** *“As massas lutam, nos países oprimidos e nos países imperialistas”,* **no segundo parágrafo a palavra subprime deve vir em itálico e após a palavra “massivos” deve ser acrescentado o trecho** *“têm ocorrido”.*

**No meio do último parágrafo da segunda coluna,** *“...em para que a extrema-direita triunfasse nas eleições de 2019”,* **o ano correto é 2018.**

#### **Página 17**

**No segundo parágrafo da segunda coluna, no lugar de** *“Entre marco e abril de 2022...”* **o correto é** *“Entre março e abril de 2022”.*

**No penúltimo parágrafo da segunda coluna,** a grafia de *“lei ônibus”* **deve ser substituída por** *“Lei Ômnibus”.*

**No penúltimo parágrafo da segunda coluna,** *“... durante um grande manifestação contra o projeto absurdo”* **o correto é:** *“... durante uma grande manifestação contra o projeto absurdo”.*

#### **Página 18**

**No segundo parágrafo da primeira coluna, no lugar de** *“... pela devolução de nova democracia...”* **o correto é** *“... pela revolução de nova democracia...”*

**No início do último parágrafo da segunda coluna, a expressão “manifestações populares em defesa dos cortes direitos dos programas de austeridade” deve ser substituída por: “manifestações populares contra os cortes de direitos dos programas de austeridade”.**

**No último parágrafo da segunda coluna, a grafia correta do nome da cidade de “Marcelha” é “Marselha”.**

#### **Página 19**

**No penúltimo parágrafo da segunda coluna, a grafia correta do nome da cidade de “Berlin” é “Berlim”.**

#### **Página 20**

**No segundo parágrafo da segunda coluna, substituir o trecho “Nova Grande Onda da Revolução Mundial” por “Nova Grande Onda da Revolução Proletária Mundial”**

**No último parágrafo da segunda coluna, no trecho: “... de todas as contradições fundamentais da atualidade, muito mais da contradição principal entre nação e imperialismo.” substituir por “... de todas as contradições fundamentais da atualidade, muito mais da contradição principal entre nação oprimida e imperialismo.”**

**Na última frase da segunda coluna, no trecho “Toda essa dinâmica potencializa e prenuncia grandes desordens em marcha, em que as contradições interimperialistas já intensifica a corrida armamentista e tambores de guerra em escala mundial ruflam no horizonte.” a palavra “intensifica” deve ser substituída pelo plural “intensificam”.**

#### **Página 21**

**Após o subtítulo “Perspectiva do proletariado na nova situação que está entrando a História Universal”, na última frase do primeiro parágrafo, “O crescimento da extrema direita neste cenário deve ser interpretado ...” a palavra grafada como “debe” corrige-se para “deve”.**

**Após o subtítulo “Perspectiva do proletariado na nova situação que está entrando a História Universal”, na última frase da primeira coluna, no trecho: “... O EUA, por sua vez, depende da instalação destas defesas ...” a palavra “destas” deve ser substituída por “de”.**

#### **Página 22**

**No terceiro parágrafo da primeira coluna, substituir a palavra “feudalismo” por “a semifeudalidade”.**

#### **Artigo UMM SAAD o retrato do heroísmo da mãe palestina**

#### **Página 24**

**Na última consigna do artigo a palavra “palestina” está escrita com inicial minúscula. Deve ser corrigida para “Palestina” com inicial maiúscula.**

**Artigo sobre a situação política nacional: Só com a mobilização e a LUTA REVOLUCIONÁRIA das massas haverá Revolução Democrática**

**Página 25**

**No primeiro parágrafo, no trecho “... veio à tona e se tornou claro que as forças sociais, militares de alto coturno a frente – aparentemente há muito recolhidos a sombra – passaram a trabalhar abertamente ...” incluir sinal indicativo de crase em: “à frente” e “à sombra.**

**Página 26**

**Após o subtítulo “Uma retrospectiva necessária para o correto entendimento da situação atual do País”**

**“serra fluminense” deve ser substituída por “Serra Fluminense”.**

**A palavra “commodities” deve estar em itálico.**

**No meio do primeiro parágrafo da segunda coluna, no trecho “... planos de saúde privadas...” deve ser substituído por “... planos de saúde privados”**

**Na última frase do primeiro parágrafo o trecho “... transporte público deficientes e caro, por outro.” deve ser substituído por “... transporte público deficiente e caro, por outro.”**

**Página 27**

**Na legenda da foto, em “manifestantes ocupam na Assembleia Legislativa do PR” deve-se corrigir para “manifestantes ocupam na Assembleia Legislativa do PR”.**

**Na última linha da primeira coluna, substituir “O projeto golpidta...” por “O projeto golpista...”**

**No penúltimo parágrafo, substituir o trecho “Conquista Direitos estes, cuja conquista mais abrangente e efetiva só poderia resultar de um processo revolucionário, foi abortada pela convocação de uma assembleia constituinte sob a vigência de um governo saído do Colégio Eleitoral do Congresso do regime militar.”**

**por**

**“Direitos estes, cuja conquista mais abrangente e efetiva só poderia resultar de um processo revolucionário, abortado pela convocação de uma assembleia constituinte sob a vigência de um governo saído do Colégio Eleitoral do Congresso do regime militar.”**

**Página 28**

**Na legenda da foto a palavra “bandeirantes” deve iniciar com letra maiúscula: “Bandeirantes”.**

**O trecho “Ademais de lotar a burocracia estatal de militares, muito mais que o fez o próprio regime militar de 64.” deve ser substituído por “Ademais de lotar a burocracia estatal de militares, muito mais do que fez o próprio regime militar de 64.”**

**No trecho do final do primeiro parágrafo do primeira coluna** “a baderna de 8 de janeiro num recado claro ao governo iniciante de que não aceitam sequer limitar o seu papel de tutela do sistema político e seus governo” **a palavra “governo” deve ir para o plural: “governos”.**

### **Página 29**

**Após o subtítulo “O conto da polarização de esquerda e fascismo levou a um governo de coalizão reacionária”**

**No primeiro parágrafo da primeira coluna, o trecho “Sua eleição foi marcada por, pelo menos, 49,1 milhões de pessoas eu se recusaram a votar no ‘menos pior”** **deve-se corrigir** “pessoas que se recusaram”

**No segundo parágrafo da primeira coluna,** deve haver uma vírgula após a palavra “enfurnado” “Após uma quarentena enfurnado, Bolsonaro saiu à palestra...”.

### **Página 30**

**Na segunda frase do segundo parágrafo da primeira coluna faltam vírgulas entre alguns termos, e deve ficar da seguinte forma** “A ‘negociação’ e a pomposa ‘reconstrução’, lema da propaganda de um governo que se pretende ‘redentor’ da velha democracia, da velha ordem de exploração, da loucura da extrema-direita...”

**No meio do último parágrafo da segunda coluna, no trecho** “A luta de classes, ao nível mundial, está carregada de lições que pontam o caminho da radicalização e do emprego sistemático da violência revolucionária para as resoluções das contradições que assolam os Povos em luta.” **deve-se substituir** “lições que pontam” **para** “lições que apontam”.

**Entrevista com dirigente da Liga dos Camponeses Pobres (LCP). A guerra camponesa revolucionária remexerá todo o Brasil’**

### **Página 33**

**A imagem foi substituída pelas seguintes, com legendas:**





“Bloqueio da rodovia MG401 em dezembro de 2017 em Verdelândia - Minas Gerais - Cachoeirinha”



“Camponeses erguem bandeiras após a tomada em 2020 das últimas terras onde ocorreu em 1995 a Heroica Resistência Camponesa de Corumbiara, avançando com a revolução agrária.”

#### Página 35

Na legenda da foto faltou o ano: 2006

#### Artigo “As mulheres na REVOLUÇÃO INDIANA”

#### Página 42

No primeiro parágrafo da segunda coluna, substituir “corroborado pelos analistas internacionais” por “corroborado pelos analistas burgueses internacionais”

No segundo parágrafo da segunda coluna, substituir o trecho “Isto é diametralmente oposto aos interesses das massas indianas, que têm suas condições de vida se tornado insuportável devido ao desemprego...” por “Isto é diametralmente oposto aos interesses das massas indianas, suas condições de vida tem se tornado insuportáveis devido ao desemprego...”

e em “levado a cabo uma política patrocinada...” substituir por “levando a cabo uma política patrocinada...”

#### Página 43

Na penúltima frase da primeira coluna substituir “pelos monopólios de imprensa que os identifica como países emergentes.” por “pelos monopólios de imprensa que os identificam como países emergentes.”

#### Página 44

No quarto parágrafo da primeira coluna, no trecho “... a fim de criar Zonas Econômicas Especiais têm levado, em grande escala ao deslocamento de populações inteiras. Retirar a vírgula de “têm levado em grande escala”.

No primeiro parágrafo da segunda coluna, o nome das operações contrarrevolucionárias devem estar entre aspas: “Operação Samadhan”, “Operação Prahaar” e “Operação Kagaar”.

No mesmo parágrafo, relativo a “Operação Kagaar” em “Nova Índia para 20247”, o ano deve ser corrigido para “2047”.

Na última linha do segundo parágrafo da segunda coluna, após “todas essas” deve-se retirar a vírgula “todas essas são conquistas do processo revolucionário”.

Na nota número 11, no rodapé, a primeira frase deve ser substituída por “Em 2005 o governo fascista indiano criou a quadrilha chamada de Salwa Judum, na região Dandakaranya”.

#### Página 45

Na última frase da primeira coluna todo o trecho entre aspas deve estar em itálico: “A Guerra Popular tem feito cacos das vacilações das mulheres. Tem dobrado sua fortaleza. ... devemos levar adiante a luta contra o patriarcado somente com a luta para pôr fim a este sistema.”

O último parágrafo do artigo “Em janeiro de 2024, o Estado fascista indiano lançou novamente uma onda massiva de ofensiva militar contrarrevolucionária. Milhares de policiais, soldados e paramilitares foram mobilizados nas zonas de operações.” **deve ser substituído por:** “A Guerra Popular na Índia é um grande exemplo de como o caminho da emancipação da mulher é o da Revolução Proletária, da Guerra Popular”.

**Artigo: “NADA TEME, JAMAIS SE ABATE” Viva os 52 anos da heroica e imortal Guerrilha do Araguaia!**

#### Página 46

A referência do trecho da canção que abre o artigo deve ser substituída por: “Trecho do hino das Forças Guerrilheiras do Araguaia”.

**Artigo: Abaixo a CRIMINALIZAÇÃO DO ABORTO e em defesa do direito à maternidade**

#### Página 57

A charge foi substituída por uma imagem de manifestação contra a PL 1904/24. Consideramos que a charge, embora busque denunciar as diferentes condições para o aborto da mulher rica e da mulher pobre, retrata os profissionais de saúde de forma incorreta.

**Artigo: COMBATER O estupro e toda a violência sexual contra as mulheres e crianças como parte da destruição dessa velha ordem de exploração e opressão.**

#### Página 70

As palavras “*modus operandi*” e “*Hollywood*” devem estar em itálico.

### Página 73

A legenda da foto deve ser substituída por: “Povo de Juazeiro repudia o estuprador Daniel Alves atacando sua estátua. A prefeitura foi obrigada a retirá-la.”

### Página 76

A palavra “estado” aparece escrita com inicial minúscula duas vezes. O correto é: “velho Estado”.

Substituir “Criança organizada e consciente...” por “Criança organizada e politizada...”

Substituir “Devemos combater de forma firme a idiotização da criança promovida por essa podre cultura imperialista.” por “Devemos combater de forma firme a subestimação e alienação da criança promovidas por essa podre cultura imperialista.”

**Artigo: CRÍTICA MARXISTA ao falso radicalismo e o oportunismo do feminismo “radical” pequeno-burguês**

### Página 77

O título do artigo está incorreto no lugar de “falsa radicalidade” deve-se ler “falso radicalismo”

### Página 80

Abaixo da foto de Clara Zetkin, corrigir a legenda para: “Clara Zetkin, grande dirigente comunista homenageada pelo Poder Soviético”

**Artigo: “PÓS-MODERNISMO” E FEMINISMO: Individualismo e relativismo burguês a serviço do imperialismo**

### Página 100

Corrigir legenda da última foto para “As ‘Bruxas da Noite’ foram aviadoras soviéticas que cumpriram papel fundamental para a derrota do nazismo e defesa da grande Pátria Socialista.”

## VERSO DA CONTRACAPA

O texto do verso da contracapa deve ser substituído por

“Na China de antes da revolução, as mulheres do povo eram totalmente subjugadas pela sociedade feudal, deviam obediência aos seus pais e maridos, eram aprisionadas no trabalho doméstico e submetidas a tratamentos degradantes, como terem seus pés deformados desde a infância para ficarem pequenos de acordo com o padrão de beleza vigente à época.

O presidente Mao Tsetung e o PCCh – Partido Comunista da China as convocaram a tomar parte em todas as esferas da vida social e a desenvolverem todas as suas capacidades afirmando: “uma mulher pode fazer tudo que um homem pode fazer”. Assim, no processo de

*transformação do trabalho doméstico em indústria social, confrontando os costumes feudais da velha China, milhões de mulheres foram incorporadas à produção e mobilizadas no processo de transformação socialista da sociedade. A força de milhões de mulheres junto aos homens de sua classe edificou a Revolução Socialista naquele país, que teve na GRCP – Grande Revolução Cultural Proletária (1966-1976) o ponto mais alto e transcendental alcançado na Revolução Proletária Mundial.”*

### **CONTRACAPA**

**Correção da consigna sublinhada** “Nem perdão nem esquecimento: punição para os mandantes e executores de torturas, assassinatos e desaparecimentos forçados do Regime Militar!”